
 
CLUB ALPINO ITALIANO 
SEZIONE DI LIVORNO 

FONDATA NEL 1888 

 
 Livorno, 17/03/2010 

 
Estratto dal Verbale del C.D. n. 92 
 
Alle ore 21,30 ha inizio la riunione del C.D. 
Sono presenti: Picchianti, Chierici, Dal Maso, Galli, Ciampi, Crescimbeni, Gambacciani, Righini. 
Alle ore 21,55 entra De Napoli. 

1. La segretaria Luisa Galli dà lettura del verbale n. 91 del 26-02-2010. Il verbale è approvato. Il 
presidente propone di inserirne sul sito della sezione un estratto limitatamente alle notizie di 
stretto interesse dei soci. Il C.D. approva. 

2. Commissione Gite: Crescimbeni, quale coordinatore, ne illustra il calendario. Il tema si sposta 
sulle difficoltà di programmazione delle gite in pullman in quanto sono cambiate le realtà dei 
soci e delle sezioni in generale, non solo di quella di Livorno. Una soluzione potrebbe essere 
quella di unire i gruppi con l’alpinismo giovanile e il costituendo gruppo escursionismo senior. 
Si propone di sottoporre all’approvazione di una prossima assemblea l’abolizione di € 7 come 
iscrizione ai vari gruppi e di adottare per le gite in auto il versamento di un contributo volontario 
a gita di € 1. Il capo gita avrà l’incarico di farne un’unica ricevuta da allegare all’elenco dei 
partecipanti e da consegnare in segreteria. Il C.D. approva. Crescimbeni, tornando al 
programma gite, ne conta in totale 29 dall’11-04 al 31-12- 2010 in pullman, treno e auto. Sul 
prossimo notiziario sarà pubblicato il calendario di tutto l’anno, ma saranno dettagliate le gite 
solo fino a giugno. E’ stato individuato e scelto il pieghevole con il programma annuale 
completo. Per la gita del 28-03 il costo totale è dato da € 390 per il pullman, sommato a € 80 
per la visita guidata al museo. Il totale di € 470 è diviso in € 16 per gli adulti e di € 12 per i 
giovani. Il C.D. approva (Allegato: Programma gite anno 2010). 

3. Giornata partecipativa: Per l’attività del 18 aprile alla Valle Benedetta, Picchianti propone di 
inserire l’invito piegato all’interno del prossimo notiziario e stampato sullo stesso lo svolgimento 
della giornata. In proposito alla tipografia andrà fornito un elenco indirizzi dei soci e non più 
soci. Si potrebbe creare un forum sul sito del CAI per i soci che non possono partecipare in 
modo da poter esprimere il loro parere propositivo. A seguito di questa giornata il CD direttivo 
potrà prendere visione del report della giornata elaborandone, d’intesa con i rappresentanti dei 
gruppi tematici un documento che una volta adottato dal CD potrà essere portata in Assemblea 
per l’approvazione e diventare vincolante per l’attività del C.D. e della sezione per il prossimo 
triennio. Il C.D. approva. (Allegato: invito e programma della giornata partecipativa). 

4. Nuovo orario di segreteria: Pur non avendo ancora contattato le persone che si sono rese 
disponibili a “dare una mano” in segreteria, si ritiene necessaria l’apertura della sede il martedì 
pomeriggio da 17,30 a 19,30 e la sera da 21,15 a 23,15 di seguito il mercoledì pomeriggio da 
17,30 a 19,30 ed infine il venerdì con gli stessi orari del martedì. Il C.D. approva. 

5. Varie. De Napoli comunica di aver preso contatti con la responsabile regionale della TAM che 
ritiene auspicabile un incontro. Parla di corsi per preparare e qualificare giovani interessati al 
programma (a spese dei candidati) con l’eventualità di borse di studio. Porterà il materiale in 
possesso alla prossima riunione.  

Alle ore 24 si chiude la seduta del Consiglio Direttivo. 


